Адапта́ция (лат. adapto — приспособляю) — процесс приспособления к изменяющимся условиям внешней среды.
Этапы адаптации ребенка в замещающей семье:

1 этап – «Медовый месяц».

Это этап «гостевания». Все участники процесса, как правило, стремятся понравиться друг другу. Семья старается, чтобы ребенку было хорошо, и ребенок, как умеет, тоже пытается поддерживать доброе отношение к себе. Ситуация окрашена большим взаимным интересом, характерны идеализированные ожидания как со стороны ребенка, так и со стороны взрослых.

«Только в гости!» - девиз данного периода

Не допустимы фразы «Поцелуй мамочку, обними бабушку»

Нельзя давать авансы, называть сыном, дочерью, претендовать на родительство.

Подчеркивать, что все подчиняются социальному работнику – это облегчает регулирование спорных моментов в жизни гостевой семьи.

ВАЖНЫЙ МОМЕНТ, который необходимо учитывать родителям! С точки зрения ребенка, он теряет свою кровную семью не в тот момент, когда попадает на нейтральную территорию (детский дом, приют), а когда приходит в замещающую семью («сожжение мостов»). Часто ребенок чувствует себя предателем «это я во всем виноват» и нуждается в поддержке. Взрослому необходимо быть с ним, не требуя ответных чувств благодарности.

2 этап - «Уже не гость».

Кризис взаимоотношений в замещающей семье. Резко ухудшается поведение, ребенка как подменили. Это закономерный этап адаптации, обусловленный множеством причин, совокупно действующих в этом периоде. Взрослым следует обрадоваться этим изменениям (втайне от ребенка) и поделиться этой новостью с социальным работником.

3 этап адаптации - «Вживание».

На новом этапе взаимоотношений, пройдя через трудности кризисного периода, взрослые гораздо лучше понимают проблемы ребенка и свои тоже. Когда ребенок сталкивается с трудностями, взрослые дают ему эмоциональную поддержку, напоминают «мы вместе, мы справимся». Они уже не предъявляют ребенку лавину требований, зная его возможности. В случае «сбоев» в поведении ребенка взрослые (чаще с помощью специалистов) ищут и находят причины, а также способы их смягчения или преодоления.

4 этап адаптации – «Стабилизация отношений».

Этот этап характеризуется большой удовлетворенностью в семейной жизни. Взрослые достигают своей первоначальной цели, связанной с мотивацией принятия ребенка в свою семью. Ребенок спокоен за себя и за свое будущее, хотя судьба кровных родителей может его тревожить. Ребенок находит свое место не только в замещающей семье, но и в социуме «раньше попрошайничал, а теперь хожу в художественную школу». 

Кровные дети приобретают бесценный жизненный опыт помощи слабому и гордость за своих родителей. Закладываются основы успешности функционирования их будущих собственных семей. Улучшается качество жизни всех членов семьи. На этом этапе можно судить, удалась ли новая семья.
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