Уважаемые Каслинцы! 

МОУ «Детский дом» КМР  начинает реализацию проекта «Поздравь ребенка» - это предоставление возможности гражданам лично принять участие в поздравлении с днём рождения конкретного ребёнка. В нашем детском доме живут преимущественно ребята, которые, по стечению обстоятельств, были вынуждены покинуть свои семьи вместе с братьями и сёстрами, поэтому между детьми очень тёплые отношения. Доброжелательное отношение персонала и уютная обстановка, братья и сёстры, живущие вместе  под одной крышей, создают здесь удивительную атмосферу и ощущение одной большой дружной семьи.
Изменить мир практически невозможно! Изменить жизнь конкретного маленького человека вполне реально!

Мы, сотрудники МОУ «Детский дом»  считаем, что яркие, запоминающиеся на всю жизнь дни рождения должны быть у каждого ребёнка, вне зависимости от того, в семье он живёт или вне семьи!!! Мы уверены, что нашу точку зрения разделяет большинство граждан, и что многие из Вас не смогут остаться в стороне, зная, что есть где-то рядом дети, которым жизненно важно знать, что они не лишние в этом мире!!!

Через проект «Поздравь ребенка» мы предоставляем возможность гражданам лично принять участие в поздравлении с днём рождения конкретного ребёнка из детского дома и отделения временного пребывания, которые попали в трудную жизненную ситуацию.

 Информация о Проекте будет размещаться на сайте газеты «Красное знамя» http://kasli-gazeta.ru/ и на сайте МОУ «Детский дом» КМР (http://kasli-ddom.do.am/)
Все подарки можно принести в МОУ  «Детский дом», либо лично вручить ребёнку (предварительно согласовав это с администрацией). 

Поздравление воспитанника из детского дома непосредственно в день его рождения осуществляется воспитателем либо человеком, который приобрёл подарок (обязательно в сопровождении воспитателя). 

Ребёнку, получившему открытку-поздравление и подарок ко дню рождения, будет предлагаться написать письмо-ответ человеку, сделавшему подарок. Это письмо будет выслано автору подарков (в случае, если при написании  поздравления или передаче подарка были оставлены контактные данные). 

Организаторы проекта гарантируют, что каждый подарок, приобретённый гражданином в рамках проекта, обязательно найдёт своего адресата. 
КАК ПОЗДРАВИТЬ РЕБЁНКА 

Вы можете выбрать для себя вариант участия в проекте: 

· написать ребёнку (неограниченному числу детей)  письмо-поздравление, которое будет
  передано имениннику непосредственно в его день рождения; 

· купить (сделать своими руками) подарок для конкретного ребёнка и лично вручить его.
Пошаговая инструкция для участников Проекта:

· Просмотрите список детей в рубрике «Поздравь ребенка» или на сайте Детского дома.
· Определитесь с подарком. 
Для того, чтобы ответить себе на вопрос «Что дарить?», посмотрите на возраст ребёнка, которому вы собираетесь сделать подарок, а потом оглянитесь назад, вспомните себя в детстве... Свои ощущения накануне заветного дня рождения… О чём вы мечтали в этом возрасте? Какой подарок был для вас самым желанным? Пофантазируйте, какой  подарок Вам было бы приятно получить от незнакомца? Это возможность проявить Ваше творчество. Важно, чтобы подарок был безопасным для ребёнка и, конечно, самое главное, сделанным от души! 
· Желательно положить свой подарок в подарочный пакет и обязательно подписать,
 кому он адресован. Вы можете вложить туда поздравительную открытку с пожеланием на день рождения – ребёнку будет приятно прочитать от Вас несколько добрых строк! 
· Если Вы хотите передать подарок для конкретного ребёнка, то Вам необходимо не позднее, чем за 3 дня до дня рождения, принести его в МОУ «Детский дом» по адресу: г. Касли, ул. Лесная, 2б 

Также Вы можете вручить свой подарок ребёнку лично. В этом случае, накануне дня рождения адресата Вам необходимо позвонить Лысенко Т.А., заведующей Школой приёмных родителей по телефону 2-15-92 и согласовать каким образом это можно будет сделать.  

ВНИМАНИЕ!!! Без предварительного согласования, вручить ребёнку подарок лично Вы не сможете. 

Когда ребёнок получит  подарок?  

Поздравление воспитанника из детского дома непосредственно в день его рождения осуществляется воспитателем,  либо человеком, который приобрёл подарок (обязательно в сопровождении воспитателя). 

Как узнать, что подарок нашёл своего адресата? 

Организаторы проекта гарантируют, что каждый подарок, приобретённый гражданами в рамках проекта, обязательно найдёт своего адресата из числа воспитанников. Также, если при передаче подарка, Вы оставите свои контакты (электронный или домашний адрес, номер телефона), то мы сможем лично рассказать Вам как прошло поздравление и передать письмо-ответ от ребёнка. 

Счастье своими руками - это реально: просто подарите ребёнку из  детского дома подарок на  день рождения!!! 

Расскажите, пожалуйста, о возможности участия  в проекте «Поздравь ребенка» всем своим знакомым!

Спасибо!!! 

