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Дополнительные гарантии 

детям – сиротам и детям, оставшимся без

           попечения родителей


Федеральный закон от 21.12.1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Дети-сироты - лица в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель;
Дети, оставшиеся без попечения родителей,
- лица в возрасте до 18 лет, которые остались
без попечения единственного или обоих
родителей в связи с отсутствием родителей
или лишением их родительских прав,
ограничением их в родительских правах,
признанием
родителей
безвестно
отсутствующими,
недееспособными
(ограниченно дееспособными), находящимися в лечебных учреждениях, объявлением их умершими, отбыванием ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, нахождением в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений; уклонением родителей от воспитания детей или от защиты их прав и интересов, отказом родителей взять своих детей из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений и в иных случаях признания ребенка оставшимся без попечения родителей в установленном законом порядке;
Лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - лица в возрасте от 18 до 23 лет, у которых, когда они находились в возрасте до 18 лет, умерли оба   или   единственный   родитель,   а   также

которые остались без попечения единственного или обоих родителей.
Право на образование (ст. 6)
· Право на обучение на подготовительных отделениях образовательных организаций высшего образования за счет средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.
· Право на получение второго среднего профессионального образования по программе подготовки квалифицированных рабочих без взимания платы.
-
Выплачиваются стипендия в соответствии с
Федеральным законом от 29 декабря 2012 года
 N 273-03 "Об образовании в РФ", ежегодное
пособие на приобретение учебной литературы
и письменных принадлежностей в размере
трехмесячной стипендии, а также 100%
заработной платы, начисленной в период
производственного обучения и
производственной практики. 
-Выпускники имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждений, обучавшиеся за счет средств федерального бюджета однократно обеспечиваются за счет средств образовательных учреждений, в которых они обучались и (или) содержались, воспитывались, одеждой, обувью, мягким -инвентарем и оборудованием, а также единовременным денежным пособием в размере не менее чем 500 рублей.
 -Обеспечиваются бесплатным проездом на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатным проездом один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы.

Право на медицинское обслуживание (ст. 7)
Предоставляется бесплатная медицинская помощь в медицинских организациях государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь, проведение диспансеризации, оздоровления, регулярных медицинских осмотров, и осуществляется их направление на лечение за пределы территории Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета
Предоставляются путевки в оздоровительные лагеря, в санаторно-курортные учреждения при наличии медицинских показаний, а также оплачивается проезд к месту лечения и обратно.
Право на имущество и жилое помещение
(ст. 8) Однократно предоставляются
благоустроенные
жилые
помещения
специализированного   жилищного   фонда  по договорам найма специализированных жилых помещений в случае, если дети:1) не      являются      нанимателями      жилых помещений    по   договорам    социального найма; 2) не  являются  членами  семьи  нанимателя жилого помещения по договору социального найма; 3) не     являются     собственниками жилых помещений; 

4) являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным.
